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Bundesverband GebäudeGrün e.V. (BuGG) mit einzigartigen Netzwerk

Geschafft … 398., 399., 400. Mitglied beim BuGG! 

Der Bundesverband GebäudeGrün e.V. (BuGG) hat mit seinem 400. Mitglied eine weitere „Schallmauer“ durchbrochen! Der BuGG konnte nun mit der S&G Development GmbH aus Leipzig sein 400. Mitglied begrüßen.

BuGG-Präsident Dr. Gunter Mann ist erfreut: „Allein schon in diesem Jahr sind bis Ende Februar 25 neue Mitglieder dazu gekommen! Erfreulich ist auch, dass unsere Mitglieder aus den unterschiedlichsten Bereichen kommen und wir damit ein einzigartiges Netzwerk bieten können. Mit unseren Mitgliedern haben wir Fachexpertisen aus unterschiedlichsten Richtungen.“

Der BuGG hat derzeit 403 Mitglieder aus und rund um die Branchen der Dach-, Fassaden- und Innenraumbegrünung, einschließlich Dachabdichtung, Entwässerung, Wärmedämmung, Absturzsicherung, unter anderem sind das Systemanbietende, Planende, Sachverständige, Ausführende, Städte, Verbände, Hochschulen, und Verlage. Der Bundesverband GebäudeGrün ist Fachverband und Interessensvertretung für das Thema Dach-, Fassaden- und Innenraumbegrünung und für seine Mitglieder. Er ist im Mai 2018 aus der Fusion der schon Jahrzehnte etablierten Verbände Deutscher Dachgärtner Verband e.V. (DDV) und Fachvereinigung Bauwerksbegrünung e.V. (FBB) hervorgegangen und hat am eigenen Beispiel gezeigt, wie sinnvoll und effektiv es ist, Kräfte zu bündeln und gemeinsam an einem Strang zu ziehen und mit den Aufgaben und Anfragen zu wachsen  – von drei Mitarbeiter*innen ist der BuGG auf mittlerweile 13 Mitarbeiter*innen gewachsen.
Der BuGG ist also gut aufgestellt, um das mittlerweile stark präsente Thema Klimawandelanpassung mit Dach- und Fassadenbegrünung kompetent vermitteln zu können, unter anderem mit verschiedenen Broschüren und Fachinformationen (z. B. Solar-Gründach, Biodiversitätsgründach), Marktreport Gebäudegrün 2021, Städtedialog Gebäudegrün, Fort- und Weiterbildungsseminare, verschiedenen Dienst- und Serviceleistungen (Vorträge, Workshops, Beratung, Machbarkeitsprüfung) und der für September geplanten Aktionswoche Gebäudegrün 2022.

Das BuGG-Team lädt alle Interessierten ein, sich für Gebäudebegrünung einzusetzen und sich dem Netzwerk des BuGG anzuschließen!

www.gebaeudegruen.info/mitgliedschaft

Abbildungen/Fotos

Abb. 1: „drin, dran, drauf – natürlich BuGG“. Der Bundesverband GebäudeGrün e.V. (BuGG) zeigt, was er kann

Quelle: Bundesverband GebäudeGrün

Abb. 2: BuGG-Präsident Dr. Gunter Mann begrüßt das 400. Mitglied und lädt alle Interessierte ein, sich dem Netzwerk des BuGG anzuschließen.
Quelle: Bundesverband GebäudeGrün

Abb. 3: BuGG - für mehr Grün im, am und auf dem Gebäude!
Quelle: Bundesverband GebäudeGrün
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