200. Mitglied der Fachvereinigung Bauwerksbegrünung e.V. (FBB)
Patrick Blanc ist Ehrenmitglied der FBB
Im Rahmen der diesjährigen 27. ordentlichen Mitgliederversammlung der Fachvereinigung Bauwerksbegrünung e.V. (FBB) wurde der französische Botaniker und Künstler Patrick Blanc einstimmig zum Ehrenmitglied der FBB gewählt. Er war damit das 200. Mitglied der FBB, wodurch eine neue Schallmauer durchbrochen wurde.
Der Vorstand der FBB hat seinen Mitgliedern den Vorschlag der Ehrenmitgliedschaft schon im Vorfeld der Mitgliederversammlung angetragen. Die Idee entstand im Zuge der Vorbereitungen zum Weltkongress Gebäudegrün 2017 in Berlin, engere Kontakte zu Patrick Blanc gibt es schon seit etwa einem Jahr. 
Patrick Blanc, geboren am 03.06.1953 in Paris ist ein französischer Botaniker und international bekannter Gartenarchitekt und -künstler. Patrick Blanc wurde durch seine vielen spektakulären wandgebundenen Fassadenbegrünungen in der ganzen Welt bekannt. Er entwickelte schon vor vielen Jahren ein eigenes System („Mur végétale“), das er patentieren ließ und das sowohl für außen als auch für innen geeignet ist. Seine Begrünungen zeichnen sich unter anderem durch hohe Pflanzenvielfalt und aufwändige Gestaltung aus. In Europa sind folgende Projekte bekannt: Quai Branly Jacques Chirac Museum in Paris, Caixa Forum in Madrid, La Fayette und Kulturkaufhaus Dussmann, beide in Berlin. 
Patrick Blanc hat wie kaum ein anderer die Fassadenbegrünung und deren positiven Wirkungen durch zahlreiche Projekte, Fachartikel und Vorträge öffentlich gemacht. Und das über Jahrzehnte hinweg, so dass sein Namen weltweit bekannt ist. Er gilt als der Erfinder der „Living Walls“, der wandgebundene Fassadenbegrünungen, die neue Gestaltungsmöglichkeiten eröffneten und der Fassadenbegrünung auch in Deutschland vor allem in den letzten fünf Jahren einen erheblichen Schub gegeben hat. 
Seine Nominierung und Wahl zum FBB-Ehrenmitglied war eine folgerichtige Konsequenz, Bestätigung und Anerkennung seines Engagements weltweit für die Fassadenbegrünung. Der FBB-Vorstand und die FBB-Mitglieder danken und gratulieren Patrick Blanc. Präsident Dr. Gunter Mann überreichte dem neuen Mitglied eine Ehrenurkunde und einen Blumenstrauß und drückte damit seine Freude aus, ein so prominentes Mitglied in den Reihen zu haben. Blanc selbst war ebenso erfreut und beglückte die FBB-Mitglieder zum Abschluss der Mitgliederversammlung mit einem exklusiven Vortrag und angeschlossener ausführlichen Diskussionsrunde.
Vielleicht regt das den ein oder anderen Interessierten an, nun ebenfalls FBB-Mitglied zu werden und sich dem großen Netzwerk der Gebäudebegrüner anzuschließen. 
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Foto 1: FBB-Präsident Dr. Gunter Mann (links) gratuliert Patrick Blanc zu seiner Wahl als FBB-Ehrenmitglied
Bitte mit dem Bildnachweis „FBB“. Danke.

