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Bundesverband GebaudeGrin e. V.

Dach-, Fassaden- und Innenraumbegrinung



Pressemitteilung

Für Kinder und jung gebliebene Erwachsene
Vier Freunde finden eine neue Heimat. Das Kinderbuch zur Dachbegrünung
Der Schmetterling Lilly, der Marienkäfer Marie, die Schnecke Tom und der Grashüpfer Nils leben glücklich auf einer blühenden Wiese. Aber eines Tages wird ihr Lebensraum zerstört und sie müssen sich ein neues Zuhause suchen ... und finden dies nach einer beschwerlichen Reise auf einem begrünten Dach mitten in der Stadt! 
Der Bundesverband GebäudeGrün e.V. (BuGG) bringt rechtzeitig vor Weihnachten ein Kinderbuch heraus, das sich hervorragend als nettes Geschenk und Mitbringsel für Klein und Groß eignet! Das Buch im Format 21 x 21 cm umfasst 36 Seiten in Farbe und kombiniert Zeichentrickfiguren mit realen Fotos und schafft so eine ganz besondere Atmosphäre. Das Kinderbuch vermittelt spielerisch und abwechslungsreich bebildert in einer spannenden und mitreißenden Geschichte die Vorteile von Dachbegrünungen und macht Appetit auf mehr. 
Interessierte können beim Bundesverband GebäudeGrün e.V. (BuGG) ein Exemplar „Kinderbuch zur Dachbegrünung“ kostenlos anfordern – solange der Vorrat reicht! Weitere Bücher gibt es für eine Schutzgebühr von 5 Euro (zzgl. Versandkosten).
info@bugg.de
Abbildung 
Abb. 1: Das Kinderbuch zur Dachbegrünung - der Geschenk-Tipp für Weihnachten
Quelle: BuGG
Dr. Gunter Mann

Bundesverband GebäudeGrün e. V. (BuGG)

E-Mail: info@bugg.de 

www.gebaeudegruen.info

Albrechtstraße 13

10117 Berlin
Telefon: +49 30 / 40 05 41 02
Telefax: +49 681 / 98 80 572 

Berlin, den 07.10.2019
