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Förderprojekt der Deutschen Bundesstiftung Umwelt (DBU)

„Städtedialog Gebäudegrün“ geht nun an den Start!

[bookmark: _GoBack]Dach- und Fassadenbegrünungen sind anerkannte Maßnahmen zur urbanen Klimawandelanpassung. Sie steigern zudem die Biodiversität in der Stadt und tragen zur Luftreinigung bei. Aufgrund ihres Mehrfachnutzens wächst die Nachfrage nach fachlichen Informationen und Fördermöglichkeiten bei den Städten. Der gegenwärtige Stand des Fachwissens und des Umgangs mit den Förderinstrumenten ist von Stadt zu Stadt unterschiedlich. Das übergeordnete Ziel des „Städtedialog Gebäudegrün“ ist daher der Aufbau eines Kommunikationsformates für Städte zur Förderung von Gebäudebegrünungen. Dabei stehen der regelmäßige Erfahrungsaustausch zwischen den Städten, die Informationsvermittlung zu kommunalen Förderinstrumenten und die Erarbeitung von Best-Practice-Beispielen im Vordergrund.

Um eine fachliche Basis zu schaffen, startet der Städtedialog im Mai mit Online-Grundlagenseminaren zur Dach- und Fassadenbegrünungen und geht im Juni über zu den Online-Workshops zum Thema “Direkte Förderung (finanzielle Zuschüsse)”.

Das von der Deutschen Bundesstiftung Umwelt (DBU) geförderte Projekt wird auch vom Deutschen Städtetag und vom Deutschen Städte- und Gemeindebund unterstützt und richtet sich ausschließlich an Städtevertreter/innen!
Interessierte Städtevertreter/innen können sich bei der BuGG-Geschäftsstelle melden und weitere Informationen anfordern.

info@bugg.de



Abbildungen

Abb. 1: Der „BuGG-Städtedialog Gebäudegrün“ - ein von der DBU gefördertes mehrjähriges Projekt
Quelle: BuGG

Abb. 2: Wie sich Gebäudebegrünungen am besten fördern lassen – das Hauptthema beim „Städtedialog Gebäudegrün“
Quelle: BuGG, G. Mann



Bundesverband GebäudeGrün e. V. (BuGG)
Albrechtstraße 13
10117 Berlin
Telefon: +49 30 / 40 05 41 02
Telefax: +49 681 / 98 80 572 
E-Mail: info@bugg.de 
www.gebaeudegruen.info

Berlin, den 31.03.2021
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