Der BuGG aus auf der Messe GaLaBau 12.-15.09.2018

Bundesverband GebäudeGrün e.V. (BuGG) mit 24 Meter Messestand am Start

Das wird der erst große Auftritt des frisch gegründeten Bundesverbands GebäudeGrün e. V. (BuGG): er ist auf der Messe GaLaBau vom 12.-15.09.2018 mit einem 24 Meter langen Stand vertreten und präsentiert das breite Spektrum der Gebäudebegrünung: Dach-, Fassaden- und Innenraumbegrünung.

Der BuGG ist der Verband zur Gebäudebegrünung, der alle Bereiche möglicher Begrünungen auf, am und im Gebäude abdeckt und sich nicht nur mit den Begrünungssystemen und Pflanzen, sondern auch mit den angrenzenden Gewerken beschäftigt. Folglich kommen die 315 BuGG-Mitglieder aus unterschiedlichen Bereichen, was die fachliche Kompetenz und das Netzwerken besonders machen: Systemanbieter und Lieferanten für Begrünung, Dachabdichtung, Wärmedämmung, Entwässerung, Absturzsicherung, Leckortung, Ausführende Betriebe (GaLaBau, Dachdecker), Architekten, Sachverständige, Hochschulen, Verbände, Verlage, u.v.m. Auf der Messe werden vor allem drei Dinge hervorgehoben:
· Fachinformationen zur Dach-, Fassaden- und Innenraumbegrünung
· Vorstellung des BuGG und Mitgliederwerbung
· Präsentation und Wahl zum „BuGG-Gründach des Jahres 2018“

Die BuGG steht für Fragen rund um die Gebäudebegrünung am „lebenden Objekt“ (es werden Gründach- und Fassadenbegrünungsmodelle ausgestellt) zur Verfügung.
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Fotos und Abbildungen

Abb. 1: Schon das Logo des Bundesverbands GebäudeGrün e. V. (BuGG) setzt Zeichen
Abb. 2: Infos zur Gebäudebegrünung am BuGG-Stand 4-619
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